



## 市委政法委传达学习读书班精神 吴立岩主持传达

本报讯 5月17日,市委常委、政法委书记吴立岩主持召开市委政法委常委会,专题传达学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想对四川工作重要指示批示精神读书班精神。

会上集中学习了贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对四川工作重要指示批示精神读书班精神,尤其是市委书记包惠在达州市委处级领导干部读书班上做的辅导报告和结业仪式上的总结讲话精神。

会议要求,全市政法部门要进一步提高认识,统一思想,深刻领会彭清华同志在市级主要领导干部读书班上提出的“五点要求”以及包惠

书记在达州市委处级领导干部读书班上提出的“必须带头维护核心,保持坚定政治定力;必须带头担当实干,保持冲刺奋进状态;必须带头解放思想,努力增强工作本领;必须带头崇尚法治,严守清正廉洁底线;必须带头端正品行,营造团结干事氛围”五点具体要求,深入学习领会其精神实质和核心要义,迅速在全市政法系统掀起传达学习热潮。要继续有力有序扎实推进“大学习大讨论大调研”活动深入开展,坚持知行合一、以学促干,找准政法工作定位,一项一项把工作抓实,一件一件把事情办好,不断推进政法各项工作落到实处、见到实效,推动政法各项工作再上新台阶。(本报记者 闫军)

## 爱护公共设施 争做文明市民 ——本刊大竹小记者开展文明调查采访活动纪实

□活动策划:达州日报教育周刊、大竹县第六小学、大竹县第九小学

□活动指导:邓亭骊、庞小东、魏方敏、王莹、李小山 本报记者 刘礼全



小记者采访环卫工人。

5月13日,大竹县第六小学、大竹县第九小学两所学校的小记者在本报记者和学校老师带领下,前往大竹县东湖公园,开展文明调查采访活动。

通过调查建筑雕塑、宣传栏、公厕、垃圾箱、座椅等公共设施是否完好,并对一些不文明行为进行劝阻,小记者的文明意识进一步增强了。

### 爱护设施 人人有责

“这里有美丽的假山和人工

造走廊,有看不尽的景观树和奇花异草,还有休闲座椅和石凳,是市民休闲的好地方。”在东湖公园,一位老爷爷坐在木

椅上,非常悠闲地对我们说,和其他老爷爷老奶奶一样,他每天都和老伴来东湖公园走一走,坐一坐,真是



小记者采访环卫工人。

惬意极了!

跟老爷爷随行的老奶奶告诉我们,他们很爱惜公共设施,从不向垃圾桶里扔腐蚀性液体物质,从不在座椅上放污染环境的东西。在公园玩耍的市民看到我们在采访,都围了过来,为我们点赞。

·本刊小记者:沈嘉熙、廖雨辰、陈虹羽、徐睿志、谢方歌、田涵竹、伍美辰、宋佳曼、曾皓月、胡慧、文彬伟·

### 损坏公物 众人谴责

我们在调查中发现,少数垃圾桶有人为损坏现象,一些草坪也有行人践踏的迹象,有游人在行道树上拴吊床的现象,有车辆开进园内压碎路面瓷砖的现象,不一而足。

“来公园游玩的人,大多数人都爱护公物,只有极少数人不自爱。”正在健身器材锻炼的叔叔告诉我们,公园是政府为市民打造的民生工程,大家都要爱护公共设施,对损坏

公物的行为要勇于谴责。

·本刊小记者:张蓝心、吴思慧、郑涵奕、程乙峰、雷丰旭、郭林怡、罗紫尹、冉津瑞、魏骊颖、张毓珊

### 文明劝导 市民点赞

东湖广场喷水池旁,有两个小孩无视“请勿骑行单车以免压碎瓷砖”警示,在骑自行车追逐玩耍。见到小记者举着“爱护公共设施 争做文明市民”横幅走来,他们扔掉自行车躲进了景观树林,双手捂着脸,有些不好意思。

“你们先是碾压瓷砖,后来又踩踏草坪,真的不应该。”小记者隔着草坪对他们说道。“我们错了,以后再也不到这里练车了。”两个小孩及时认错,市民们都为他们知错能改表示肯定。

·本刊小记者:唐艺丹、刘诗雨、危茗涵、石中耀、唐欣怡、蒲怡凝、夏紫嫣、周纹好、黄熙雯、陈明洁·



小记者采访市民。

## 威尔第之声国际声乐比赛在达川区举行 许国斌出席

本报讯 时而浑厚、时而高昂、时而婉转悠扬……5月16晚,一场国际性的“好声音”比赛——第56届意大利“威尔第之声国际声乐比赛”(中国赛区)决赛在达川区圆满落幕。现场,经中外专业评委评选,7位选手脱颖而出,将于今年6月奔赴意大利参加大赛半决赛和决赛。市委常委、达川区委书记许国斌前往比赛现场,对参赛选手予以鼓励。

当晚6点30分,比赛在一首优美的意大利歌曲中拉开序幕,选手们中气十足,歌声时而轻快、时而灵动,令人陶醉,赢得了现场热烈掌声。

此次比赛吸引了北京、上海、杭

州、西安、哈尔滨、沈阳、天津、成都等全国数十个城市的专业选手参赛。其中,初赛选手119人,仅41人进入复赛,复赛之后进入决赛的选手仅14人,可谓竞争激烈。最终,经中外专业评委评选,有7位选手将走上国际舞台,向全世界展现中国“好声音”。

据了解,本次比赛是由达州市达川区人民政府、意大利布塞托市政府、意大利帕尔马皇家歌剧院、重庆天子之歌钢琴(集团)有限公司联合主办,是达川区历史上主办的首个国际声乐大赛。

(本报记者 韩淑予)

## 省人大调研组来达调研“两法衔接”工作

本报讯 5月17日,由省人大内司委副主任委员、常委会研究室副主任姚德彬带队的省人大内司委和省检察院联合调研组来达,就行政执法与刑事司法衔接工作(简称“两法衔接”)进行立法调研。市人大常委会副主任吴应刚出席汇报会。

调研组一行前往大竹县进行了实地调研,在随后召开的座谈会上,调研组先后听取了市检察院、市政府法制办关于达州市“两法衔接”工作开展情况,与会人员就相关情况进行了讨论。近年来,我市深入推

进“两法衔接”工作,切实加强组织领导,严格绩效考核问责,创建“三同步,双打击”机制,提升监督案件品质,夯实了“两法衔接”工作根基,强化信息平台建设应用,加大舆论宣传力度,积极回应群众关切。

调研组在听取汇报后对达州市开展“两法衔接”工作予以了肯定,认为达州市工作开展扎实、亮点突出,为全省“两法衔接”立法工作奠定了良好基础。希望继续坚定不移地推进“两法衔接”工作,切实有效打击危害群众利益的犯罪行为。

(本报记者 邱霞)

## 全市第二次全国污染源普查工作动员会召开

本报讯 5月18日,全市第二次全国污染源普查工作动员会召开。副市长陈文胜出席会议并讲话。

陈文胜指出,污染源普查是重大的国情调查,是抓生态文明建设和环境保护的一项极重要基础性工作。各级各部门要高度重视,自觉增强普查工作的责任感和紧迫感,把做好污染源普查,作为向党中央看齐、向党的路线方针政策看齐的具体行动,作为贯彻中央决策部署、坚决打赢污染防治攻坚战的具体抓手,进一步深化统一思想、提高认识,主动担当、积极主动作为,真抓实干、狠抓落实,确保普查工作取得实实在在的成效。

陈文胜强调,各级各部门要按

照国家污普办的人员选聘要求,将思想觉悟高、熟悉当地情况、工作责任心强、同志选聘到普查队伍中来。要高度重视业务培训,坚持统一培训与分级培训相结合,让一线工作人员能够熟练掌握普查工作的重点、路径、行业要求、技术标准,确保普查结果真实可靠。要抓好清查建档,确保名录库的全面、真实。要做到入户调查,建立工作责任制,把入户调查对象落实到具体人员,确保调查数据准确无误。要严格数据质量,始终坚持质量第一的方针,确保普查数据经得起检验。要强化组织领导,协作配合、经费保障、宣传动员、目标考核各项保障,为普查工作创造良好条件。

(本报记者 刘欢)

## 市政协党组中心组学习会召开

本报讯 5月18日,市政协党组中心组学习会召开。市政协党组书记、副主席张洪波主持会议。副主席郝德恒、蒲春天、李梅、王能秋、张永霞、陈明星出席会议。市直工委派人到会指导。

会议集中学习了彭清华同志在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想对四川工作重要指示批示精神读书班上的讲话;学习了市委书记包惠在全市县处级主要领导干部读书班开班式上的讲话。

会议要求,要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇”的精神实质和丰富内涵,把思想和行动统一到党中央、省委和市委的决策部署上来;要聚焦四川东向开放合作战略,结合政协工作实际,开展好“大学习、大讨论、大调研”活动,做好相关调研和建言献策工作,推动区域发展;要强化政治建设,加强干部的思想教育、能力培训和作风建设,着力提高干部队伍的能力素质,全面提高政协工作水平。

(王梦)

## 到博物馆了解达州历史



留声儿童听讲解。



给留守儿童送礼物。

本报讯 5月18日,是第42个“国际博物馆日”。5月15日上午,达州日报教育周刊、达州博物馆、通川区十三小组组织40名留守儿童走进博物馆参观学习,了解达州前世今生,感受达州历史文化魅力,激发热爱家乡、热爱祖国的情感。

### 工作人员热情周到

上午9点,当同学们在老师带领下来到达州博物馆,博物馆的工作人员早已等候在那里。博物馆支部书记、工会主席黄先兰对同学们的到来表示欢迎,为同学们送上了矿泉水,赠送了学习礼包,鼓励大家好好学习,让每一个同学的心里都暖暖的。

“谢谢博物馆的阿姨、姐姐们。”同学们不约而同地向工作人员敬礼礼。

### 学到不少课外知识

博物馆工作人员向同学们介绍了国际博物馆日的由来。每年5月18日为“国际博物馆日”,这一天,世界各地博物馆都要举办宣传、纪念活动,让更多的人了解博物馆,更好地发挥博物馆的社会功能。“国际博物馆日”是由国际博物馆协会(ICOM)于1977年发起并创立的,每年都有不同的活动主题。今年的活动主题是“超级连接的博物馆:新方法、新公众”。

听了工作人员的介绍,同学们增长了不少知识。

### 悠久历史令人自豪

参观过程中,讲解员任芷菲姐姐告诉同学们,达州博物馆是保护、研究、展示达州悠久历史文化、灿烂红色文化、独特民俗民间文化的综合性博物馆,现有《古代达州》、《近现代达州》和《当代达州》三大基本陈列,《走进恐龙时代》、《馆藏书画》、《馆藏瓷器》、《巴渠民俗文化》四大专题陈列,展出各类文物2000多件。

走进博物馆,同学们认真观看,仔细思考,悄声询问,为达州的悠久历史感到自豪。

(黄先兰 代会杰 刘楷梅 本报记者 王万礼 摄影报道)

## 诵读经典美文 浸润书香人生 市职高举办经典美文朗诵比赛

本报讯 娇柔明媚的五月,正是繁花似锦绿荫如海的时节,一切都是那么热情洋溢,生机盎然。5月10日,达州市职业高级中学“传承华夏文明,坚定文化自信”师生经典美文朗诵比赛如期举行,品诗词,诵经典,校园里掀起了师生诵读经典热潮。

随着优美舒缓的音乐响起,一篇篇耳熟能详的作品朗朗入云天。有传统古典诗词《诗经》《三字经》《国学经典联诵》《春江花月夜》,有现代审美情趣散文《春》《当声律遇上苏东坡》,有赞叹祖国壮丽山河的《美丽中国人文中华》《黄

河颂》,有寄托对祖国热爱和期待的《我是中国人》《少年中国说》,以及力挽乾坤的革命志士《秋瑾》等。同学们穿着符合诗歌背景服饰,精神饱满,声情并茂,激情洋溢的表演各具特色;老师们也抑扬顿挫,与精心选配的音乐配合

着,相得益彰。整个诵读过程中,还穿插了老师们的书画才艺展示。

不少参赛学生表示,此次活动,不仅加强了对普通话的训练提升,更是对经典作品的继承和发扬,展示了中国文化的魅力。(吴限 吴幽筱 杨从林)

《渠县碧瑶湾旅游形象大使选拔》系列报道  
五十强复赛名单出炉  
下周日竞争更激烈

本报讯 斗才艺、拼颜值、比身材……经过激烈角逐和公平竞争,渠县碧瑶湾旅游形象大使选拔海选赛在众人的掌声中完美落幕。很快,前50强复赛选手名单也跟着出炉。对选手来说,进入复赛,是一件值得开心的事,当然相信所有人也明白,接下来的比赛会要求更高,竞争更激烈。所以,美丽的选手们,请抓紧时间准备哟!

进入复赛的选手,在兴奋的间隙,你们还需要注意一些小细节。复赛时间:5月27日。地点:达州市百朗园(详细地址:达州市通川区凤凰大道146号);决赛时间:6月16日。地点:达州市渠县碧瑶湾(详细地址:达州市渠县万寿乡灵感村6组)。

此外,如果你打败对手,成功进入前十,你将获得为你量身定做的大奖。具体如下:

冠军1万元奖金+3千元碧瑶湾消费券  
亚军5千元奖金+2千元碧瑶湾消费券  
季军3千元奖金+1千元碧瑶湾消费券

前十名1千元奖金+1千元碧瑶湾消费券(不含冠亚军),另外碧瑶湾和达州外国语学校提供就业机会,工资5000元以上。

了解了复赛时间,知道了奖品,此刻,大家最想看到的,相信一定是复赛人员的名单。嗯,别急,马上公布名单!

韩金伶、李冰倩、齐茂竹、苏雅婷、刘艳、郑阳、胡永婷、刘燕、李晨红、姚丹、石银、郑泽丽、袁可、陈顺杰、翟羽欣、徐世媛、陈文家、熊磊、张宇菲、高晚倩、廖婷婷、张馨予、刘维、赵婧莹、龚婷、张悦琦、杨黎黎、乔紫莹、蒲小芸、王玺、杨丹、潘学黎、胡琼方、谭磊、刘佳华、李密、邹金凤、刘玉、杜喜梅、秦镜雅、黄颜睿、王茜、徐函蓉、魏郁洁、李学媛、刘佳、石秀红、叶莎莎、卿玲珍、朱邹语桐

(本报记者 汤艳燕)